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Sean a, b, c¢,d nimeros complejos tales que ad — bc # 0. Definimos una trans-
formacion de Moebius como una funcion de C en C dada por
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2. o) Hallar la transformacién de Mobius tal que: f(0) = —1, f(z) =0y f(oo) =1 —= Q= C d
b) Determine la imagen de los siguiente conjuntos para esta transformacion: :rf lﬂ
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5. Sea 1" una transformacion de Mobius diferente de la identidad. Probar que:

T(0)=0.T(x) = x = Zzze. 3AE L, T(2)=q 3
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b) T'(c0) = o0 y es el tinico punto fijo < T es una traslacion.
J(©)=aG/c =0° = C=0C R0 -bc = av/# o
-~ Q0+ ¢
T/Z)Z‘_QE+/}_1 = 0= 1
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T(2)=a2}b - 2= @-1)2=2-b = a="1

(io 110 ] 2id=2hte = T(2) = 2 +b

DEFINICION 7. Dos puntos son inversos con respecto a un circulo dado si:
i) Los puntos estdn en un misma semirrecta que pasa por el centro de la circunfe-

rencia.
ii) El producto de sus distancias al centro es igual al cuadrado del radio del circulo.

EJERCICIO 6. 1. Probar que z1 y zo son puntos tnversos con respecto al
circulo |z — a| = R si, y solo si,
(zi — a)(zz — a) = R? FT\ Pal‘[;l'cu(af Q € o
Observar que cuando z1 — a entonces zo — 00. =7 o N iNnVESlSeS

2. Como ya vimos la ecuacion general del circulo se puede escribir en la forma
(7) (A+A)2z+ Bz+Bz+C+C =0. r
St z1 y z2 estan relacionadas por la ecuacion:
(A+A)z1Zz3+ Bz + Bz +C+C =0

Probar que para A # 0, z1 y zo son puntos inversos del circulo (7). Si A = 0,
la expresion Bz +BZ; +C+C = 0, determina que dist(z1,r) = dist(za,71),
stendor =Bz+BzZ4+C+C=0.

3. Dado cualquier circulo (recta) y un par de puntos z1 y z2 que son puntos
inversos, probar que la transformacion bilineal ¢ = (az+b)/(cz+d) trans-
forma los puntos tnversos z1 y zo en puntos tnversos del circulo (recta)

magen.

a) Probar que las tranformaciones de Mobius que llevan el semiplano superior en el disco

unidad son de la forma T'(z) = eifZ f con # € Ry Im(a) > 0.

:

) (<] =0 / Imfx)>0

/L inverSo oe X res?. o’e/ éjc re4/
T(O()ZO Y I ( o7> [renen Que Ser | nVEerses
resecto de T(M) = S = JB(0,1)

= C %0 ’*?E(,"\'O Cc= 1 = —

u
C
A

= la]=1 = qa<¢e



¢ 24b - e 2Z-o
7 ¥ 2+ 2 40

=
T
8
¢ J
O
o
—\
—u
\)

4. Sea T : C — C una transformaciéon de Mobius tal que

22 — 1

= —3Z — 2

a) Sea D ={z¢€ C: |z| <1}. Probar que T(D) = D.

b) Sea F la familia de todas las rectas por el origen. Probar que existe un tinico elemento
ro de F tal que T'(rg) es una recta.

¢) Hallar explicitamente la recta T'(rg).
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